
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2022 

 

Πληρωμή του ηλεκτρονικού παραβόλου με κωδικό RF στις Τράπεζες 

 

Σε παραγωγική λειτουργία τέθηκε η χρήση κωδικών πληρωμής RF στην πλατφόρμα e-

Παράβολο της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης 

(ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, δίνοντας τη δυνατότητα στους πολίτες 

να πραγματοποιούν τις πληρωμές τους εύκολα και άμεσα μέσω του web/mobile banking της 

τράπεζάς τους, είτε συμπληρώνοντας τον κωδικό RF ή σκανάροντας τον κωδικό QR. Με τον 

τρόπο αυτό, επιταχύνεται και διευκολύνεται σημαντικά η διαδικασία πληρωμής e-

Παραβόλου και εξοικονομείται χρόνος για τους συναλλασσόμενους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις, αναβαθμίζοντας την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Τα οφέλη από τη διάθεση και χρήση των κωδικών πληρωμής RF στην πλατφόρμα e-

Παράβολο είναι πολλαπλά: 

• Απλοποίηση και επιτάχυνση συναλλαγών, καθώς η διαδικασία ολοκληρώνεται με 

ελάχιστα βήματα.  

• Εξασφάλιση της ορθότητας των στοιχείων των πληρωμών  

• Χρήση σύγχρονων τρόπων πληρωμής, ανέπαφα με σκανάρισμα QR, 

συμβαδίζοντας με την ευρύτερη τάση του mobile banking. 

• Παροχή προς τον πολίτη κοινής εμπειρίας με τις υπόλοιπες πληρωμές του 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

Η υλοποίηση και διάθεση της υπηρεσίας έγινε από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 

Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε 

συνεργασία με τη ΔΙΑΣ Α.Ε. και τα εγχώρια πιστωτικά ιδρύματα, με μέριμνα του Υπουργού 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρακάκη και με τη συνεργασία του Γενικού 

Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης Δημοσθένη 



Αναγνωστόπουλου και της Διευθύνουσας Συμβούλου της ΔΙΑΣ Α.Ε. Σταυρούλας 

Καμπουρίδου. 

Η διαδικασία πληρωμής με κωδικό RF είναι εύκολη και ιδιαιτέρως απλή. Ο πολίτης επιλέγει 

την πληρωμή με κωδικό RF και πληκτρολογεί ή αντιγράφει τον κωδικό RF στο αντίστοιχο 

πεδίο («γενική συναλλαγή/QR»). Αφού ενημερωθεί από την εφαρμογή της τράπεζας για την 

επωνυμία του δικαιούχου οργανισμού, επιλέγει το λογαριασμό χρέωσης, εισάγει το ποσό 

και ολοκληρώνει την πληρωμή με την αποδοχή της συναλλαγής. 

Για πληρωμές μέσω mobile banking, παρέχεται επιπλέον η δυνατότητα πληρωμής με 

σάρωση QR code. Στην περίπτωση αυτή, ο πολίτης επιλέγει την ανάγνωση QR, σκανάρει το 

QR που του έχει διαθέσει το e-Παράβολο, επιλέγει το λογαριασμό χρέωσης και ολοκληρώνει 

την πληρωμή με την έγκρισή του. Δεν χρειάζεται να πληκτρολογήσει το ποσό, καθώς αυτό 

εισάγεται αυτόματα από το σύστημα. 

Έως σήμερα, στην υπηρεσία e-Παράβολο έχουν ενταχθεί 65 υπηρεσίες του Δημοσίου ενώ 

από το 2017 έχουν εκδοθεί πάνω από 26 εκατομμύρια ηλεκτρονικά παράβολα 

απαλλάσσοντας τους πολίτες και τις επιχειρήσεις από ισάριθμες μετακινήσεις. 

Συγκεκριμένα, κάθε μήνα κατά μέσο όρο εκδίδονται πάνω από 410.000 ηλεκτρονικά 

παράβολα με συνολικές πληρωμές άνω των 27.000.000 ευρώ. Επισημαίνεται δε, ότι 

συνολικά από το 2017 μέχρι και σήμερα έχουν εισπραχθεί από το Ελληνικό Δημόσιο μέσω 

των e-Παραβόλων περίπου 1.575.000.000 ευρώ. 


